

Что такое единство

Локтева Руслана, государственное учреждение образования
«Лопатинская средняя школа Гомельского района», 8 класс

В начале сентября мы дружным семейством выкапывали картофель на дачном участке. Каждый год мы встречаемся с родными и для сбора нового урожая, и для совместного времяпрепровождения.

По традиции «парадом» руководила бабушка Алла. «Сегодня копать картошку – одно удовольствие! – ответила она, улыбаясь. Мотоблок отлично справляется со своей работой. То ли дело во времена моей матери, делали всё сохой». Конечно, первым делом я спросила, что это за приспособление, и как оно помогало людям на земле.

Наша любимая Алла Николаевна (так иронично мы называем нашу бабушку, подчёркивая её важность) рассказала, что столь нехитрыми орудиями труда крестьяне пользовались тогда, когда родная деревня её покойной мамы оказалась в составе Западной Белоруссии, оккупированной поляками. Понятное дело, какой тогда был труд: пригонный, не на себя, очень тяжёлый. «В своё время многие из земляков моей матери рассказывали про каторжную, почти неоплачиваемую работу, про безземелье, бесправие и унижения», – вспомнила бабушка Алла.

Что могло стать с деревней, оставайся она и дальше во власти поляков, и что стало сейчас – небо и земля – никто из современников и в страшном сне не представляет себе судьбы иной, чем выстраданное и спасительное воссоединение в единую Беларусь – такую близкую, родную и красивую, одну на всех.

...С того дня прошло 85 лет. Это был по-настоящему судьбоносный период на нашей земле. Воссоединив в 1939 году Западную Беларусь с БССР, белорусский народ восстановил историческую справедливость, вернул свои державные границы.

По инициативе Президента Республики Беларусь именно 17 сентября провозгласили Днём народного единства. В 2024 году наша страна в четвёртый раз отметила молодой государственный праздник. Это не просто знаменательная историческая дата. Это важный этап в судьбе страны, новая точка отсчёта белорусской государственности.

День народного единства – это не только день гордости за наши достижения, ценности и традиции, но и возможность напомнить нам о наших общих корнях, в полной мере осознать, что единство народа во все времена было и остаётся главной национальной идеей Беларуси.

Единство – такое знаковое сегодня слово для каждого из нас. Но что за ним стоит?

Папа, самый рассудительный член семьи, присоединился к нашему с бабушкой разговору. «Для меня единство – это сплочённость, солидарность, взаимопонимание», – ответил отец. «А для меня, – подключилась мама, – это традиции. Они всегда объединяют людей». «Для народа единство – это

любовь, взаимоуважение. Это когда все вместе преодолевают невзгоды и вместе радуются жизни. В семье – это тоже, прежде всего, любовь. Когда один человек уважает другого, то нет никаких распрей, царит понимание», – рассказал дедушка.

В ту минуту мне вспомнился проведённый классным руководителем единый урок, посвящённый 17 сентября, на котором она с воодушевлением рассказала, что белорусское единство – это состояние души, что оно внутри нас самих, внутри нашего народа, в самих людях, традициях, культуре, экономике, территории и природных богатствах.

Нельзя не отметить слова Александра Лукашенко, главы государства, которые были произнесены на патриотическом форуме: «Мы едины в стремлении жить на родной земле своим умом и трудом. Единство для нас – главное условие развития нации».

На мой взгляд, единство Беларуси – это одна из основных ценностей, которая сегодня есть у белорусского народа, это ключевое условие сохранения независимости, бережного отношения к историческому наследию и приумножению того лучшего, что уже было сделано. Единство народа – залог процветания и достижения самых привлекательных целей. В наших силах посмотреть на себя со стороны и постараться оставить будущим поколениям в память о предках процветающую страну – страну больших возможностей и великих свершений.

...В тот тёплый сентябрьский вечер наша семья поистине испытала радость от совместного труда. Выкопанный картофель – ароматный, разваристый – стал для нас символом семейного единства.